

8.8级强震来临他一度“生死不明”
强烈余震当中他就任智利总统

皮涅拉 临“震”受命

“该是干活的时候了！”就职仪式结束后，塞瓦斯蒂安·皮涅拉说。这一天是2010年3月11日，智利当选总统塞瓦斯蒂安·皮涅拉正式宣誓就职，成为自1990年皮诺切特下台后智利首位右翼总统。不过，这一刻，他是左翼还是右翼并不重要，因为就在半个月前的2月27日，智利刚刚发生了里氏8.8级的强烈地震，塞瓦斯蒂安·皮涅拉本人甚至一度被认为生死不明，智利政权能否正常交接都成了问题。而就在皮涅拉宣誓就职的过程中，智利又发生了里氏7.2级的余震，举行就职仪式的南部港口城市瓦尔帕莱索的国民议会大厦都在晃动。好在有惊无险，皮涅拉最终顺利成为智利总统，现在，民众最关心的是他能否带领智利走出地震灾害，重建家园。

强烈余震中，皮涅拉就任智利总统

房屋晃动、吊灯摇摆，塞瓦斯蒂安·皮涅拉11日中午在强烈余震中就任智利总统。

就职仪式在南部港口城市瓦尔帕莱索的国民议会举行。仪式简单庄重，不设宴会。皮涅拉宣读誓词，从离任总统米歇尔·巴切莱特手中接过由国旗红、白、蓝三色组成的总统绶带。

出席贵宾包括秘鲁总统阿兰·加西亚、哥伦比亚总统阿尔瓦罗·乌里韦、阿根廷总统克里斯蒂娜·费尔南德斯·德基什内尔等。玻利维亚与智利存在领土争端，但总统埃沃·莫拉莱斯还是出席了皮涅拉的就职仪式。

这一天，中部地区发生多起强烈余震。议会大厦晃动，一些宾客抬头看向天花板及吊灯，但仪式继续。

一名外国记者在议会大厦附近拍摄。她提示观众：“看，镜头内的画面轻微抖动，高压线在颤动。这是余震。”

仪式结束后，皮涅拉说：“该是干活的时候了。”随后，议会大厦里面的人员被疏散。

仪式结束后立刻投入救灾工作

2月27日发生的里氏8.8级地震也许是上天给皮涅拉安排的一场“大考”。在时任总统巴切莱特多次出面呼吁民众保持冷静并宣布国家进入灾难状态后，皮涅拉却一直没有露面，一时间，皮涅拉成了“生死不明”的候任总统，智利政权能否顺利交接被画上了一个大大的问号。

不过皮涅拉并没有让人们等待多久，他很快向公众传达了与大家一起的信息，给民众吃了一颗定心丸。为了鼓舞智利受灾民众、展示睦邻友好，皮涅拉、玻利维亚总统莫拉莱斯及一些智利退役球星10日甚至参加了一场足球友谊赛，皮涅拉还打入比赛首粒进球。

不过在就职典礼后，皮涅拉就没有工夫踢球了。他立即投入工作，前往重灾区康塞普西翁，看望受灾民众。地震发生后，皮涅拉以当选总统身份视察灾区，就救援工作与巴切莱特政府沟通。他任命5个受灾地区的新行政负责人，以及两名建筑公司高级管理人员。

“我们不会是地震的政府，我们将是重建的政府。”他最近一周多次重复这句话。

快报记者 潘文军 编译

火线总统

语录：

“该是干活的时候了！”

——就职仪式结束后，皮涅拉如是说。说到做到，当天他就前往地震灾区视察灾情。

